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Javaslat 

A TANÁCS HATÁROZATA 

az egyrészről az Európai Unió, az Európai Atomenergia-közösség és tagállamaik, 

másrészről Grúzia közötti társulási megállapodás által létrehozott kereskedelmi 

formációban ülésező Társulási Bizottságban és Társulási Tanácsban a grúz kormány 

által jóváhagyott, a közbeszerzéssel kapcsolatos jogszabályok végrehajtásával 

kapcsolatos átfogó ütemtervre vonatkozó kedvező vélemény tekintetében az Európai 

Unió által képviselendő álláspontról, valamint a társulási megállapodás XVI-B. 

melléklete 1. szakasza befejezésének elismeréséről 
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INDOKOLÁS 

1. A JAVASLAT TÁRGYA 

E javaslat tárgya az Unió által a kereskedelmi formációban ülésező EU–Grúzia Társulási 

Bizottságban a grúz kormány által a közbeszerzéssel kapcsolatos jogszabályok végrehajtására 

vonatkozóan jóváhagyott átfogó ütemtervre vonatkozó kedvező véleményről és a társulási 

megállapodás XVI-B. melléklete 1. szakaszának befejezéséről szóló határozat tervezett 

elfogadásával kapcsolatban képviselendő álláspont meghatározásáról szóló határozat. 

Emellett e javaslat tárgya az Unió által az EU–Grúzia Társulási Tanácsban képviselendő 

álláspont meghatározásáról szóló határozat, amely további piacra jutást biztosít a felek 

számára a társulási megállapodás IV. címében előírtak szerint. 

2. A JAVASLAT HÁTTERE 

2.1. A társulási megállapodás 

Az egyrészről az Európai Unió, az Európai Atomenergia-közösség és tagállamaik, másrészről 

Grúzia közötti társulási megállapodás
1
 (a továbbiakban: a megállapodás) létrehozza a 

mélyreható és átfogó szabadkereskedelmi térséget, amelynek célja a szorosabb gazdasági és 

kereskedelmi kapcsolatok kialakításához szükséges feltételek megteremtése. Ez magában 

foglalja a közbeszerzésre vonatkozó jogszabályok fokozatos közelítését. A megállapodás 

2016. július 1-jén teljeskörűen hatályba lépett. 

2.2. A kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottság 

A kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottságot a megállapodás 408. cikkének (4) 

bekezdése hozta létre, és az a megállapodás IV. címe („Kereskedelem és kereskedelemmel 

kapcsolatos ügyek”) keretében ráruházott feladatokat látja el. 

A 408. cikk (3) bekezdése szerint a Társulási Bizottság hatáskörrel rendelkezik arra, hogy 

határozatokat fogadjon el az e megállapodásban előírt esetekben. A Társulási Bizottság 

határozatai kötelező érvényűek, és a Felek megteszik a megfelelő intézkedéseket azok 

végrehajtására. A Társulási Bizottság a Felek közötti megállapodás alapján hozza határozatait, 

figyelembe véve azok belső eljárásait. 

2.3. A Társulási Tanács 

A Társulási Tanácsot a megállapodás 404. cikke hozta létre. A Társulási Tanács felügyeli és 

nyomon követi a megállapodás alkalmazását és végrehajtását, valamint rendszeresen 

felülvizsgálja annak működését a célkitűzések vonatkozásában. E megállapodás 

alkalmazásának és végrehajtásának felügyelete és nyomon követése mellett a Társulási 

Tanács megvizsgálja a megállapodás keretében felmerülő valamennyi jelentős kérdést, 

valamint az egyéb, kölcsönös érdeklődésre számot tartó kétoldalú vagy nemzetközi ügyeket. 

A megállapodás 406. cikke szerint a Társulási Tanács hatáskörrel rendelkezik arra, hogy a 

megállapodás keretében határozatokat hozzon, amelyek kötelező érvényűek a Felekre nézve. 

A 419. cikk (5) bekezdése kimondja, hogy amennyiben a Felek egyetértenek abban, hogy a 

megállapodás IV. címében (Kereskedelem és kereskedelemmel kapcsolatos ügyek) 

meghatározott szükséges intézkedéseket végrehajtották és betartják, a Társulási Tanács a 

megállapodás 406. és 408. cikke szerint ráruházott hatáskörök értelmében határoz a további 

piacnyitásról a IV. címben foglaltaknak megfelelően. 

                                                 
1
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A Társulási Tanács határozatai kötelező érvényűek, és a Felek megteszik a megfelelő 

intézkedéseket azok végrehajtására. A Társulási Tanács a Felek közötti megállapodás útján, a 

vonatkozó belső eljárások lefolytatását követően fogadja el határozatait. 

2.4. A kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottság tervezett jogi aktusa 

A tervezett jogi aktus célja, hogy kedvező véleményt adjon a grúz kormány által jóváhagyott, 

a közbeszerzés területére vonatkozóan a közelmúltban elfogadott átfogó reformütemtervről, 

és elismerje a megállapodás XVI-B. melléklete (Az intézményi reform, a jogszabály-közelítés 

és a piacra jutás indikatív ütemezése) 1. szakaszának befejezését. 

Az EU–Grúzia mélyreható és átfogó szabadkereskedelmi megállapodás XVI-B. melléklete az 

1. szakasz befejezéséhez a következő követelményeket írja elő: 

 az e megállapodás 143. cikke (2) bekezdésének és 144. cikkének végrehajtása 

 Megegyezés az e megállapodás 145. cikkében meghatározott reformstratégiáról. 

Az első követelmény tekintetében a 143. cikk (2) bekezdése kimondja, hogy Grúzia 

különösen a következőket jelöli ki: 

 egy végrehajtó szerv a központi kormányzat szintjén, amelynek feladata, hogy 

biztosítsa a közbeszerzéshez kapcsolódó valamennyi területre vonatkozó 

koherens politikát és annak végrehajtását. Ez a szerv előmozdítja és 

koordinálja e fejezet végrehajtását, és irányítja az uniós vívmányokhoz való 

fokozatos közelítés folyamatát, az e megállapodás XVI-B. mellékletében 

rögzítettek szerint; 

 egy pártatlan és független szerv, amelynek feladata, hogy a szerződések 

odaítélése során felülvizsgálja az ajánlatkérők által hozott döntéseket. Ebben az 

összefüggésben a „független” azt jelenti, hogy az adott szerv valamennyi 

ajánlatkérőtől és gazdasági szereplőtől elkülönülő közigazgatási szerv. 

Lehetőséget kell biztosítani arra, hogy e szerv döntéseit bírósági 

felülvizsgálatnak vessék alá. 

Ezeket az intézkedéseket 2014. április 23-án a 306. sz. kormányrendelet, a 6730. sz. grúz 

törvény pedig 2020. július 2-án hajtotta végre. 

A 144. cikk értelmében a Feleknek meg kell felelniük az e cikk (2)–(15) bekezdésében a 

közzétételre, a szerződések odaítélésére és a jogvédelemre vonatkozóan meghatározott 

alapvető követelményeknek valamennyi szerződés odaítélésekor. Ezek az alapvető szabályok 

közvetlenül az uniós közbeszerzési vívmányokban szabályozott közbeszerzési szabályokból 

és elvekből származnak, beleértve a megkülönböztetésmentesség, az egyenlő bánásmód, az 

átláthatóság és az arányosság elvét is. 

Ezeket az elveket beépítették a grúz közbeszerzési szabályokba azáltal, hogy 2010-ben 

bevezették az e-közbeszerzési rendszert, és elfogadták az állami beszerzésekről szóló törvényt 

módosító 2017. április 6-i 617. sz. grúz törvényt. 

Ami a XVI-B. melléklet 1. szakaszának második követelményét illeti, a megállapodás 145. 

cikkében meghatározott ütemterv jóváhagyása szükséges. A társulási megállapodás 145. 

cikkének (1) bekezdése előírja, hogy Grúzia a fokozatos közelítés megkezdése előtt átfogó 

ütemtervet nyújt be a kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottságnak a 

megállapodás IV. címe 8. fejezetének végrehajtására vonatkozóan, ütemtervekkel és 

mérföldkövekkel együtt. Ez a dokumentum, amely a társulási megállapodás szerint megfelel a 

XVI-B. mellékletben meghatározott szakaszoknak és ütemterveknek, tartalmazza az uniós 
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vívmányokhoz való közelítésre és az intézményi kapacitásépítésre irányuló valamennyi 

reformot. 

Grúzia kormánya 2016. március 31-én jóváhagyta a Grúzia kormánya által „A Grúzia és az 

EU közötti, a mélyreható és átfogó szabadkereskedelmi megállapodás (DCFTA) hatálya alá 

tartozó kötelezettségeknek való megfelelés érdekében a közbeszerzés területén tervezett 

változásokról” szóló ütemterv jóváhagyásáról szóló 536. sz. rendeletet. Ezt a rendeletet a 

2018. január 22-i 154. és a 2020. június 12-i 974. sz. kormányrendelet módosította. Az 

ütemterv megfelel a 145. cikk (1) bekezdésében foglalt követelményeknek. 

A megállapodás 145. cikkének (2) bekezdésével összhangban a tervezett jogi aktus kötelező 

lesz a felekre nézve, amely úgy rendelkezik, hogy „a kereskedelmi formációban ülésező 

Társulási Bizottság kedvező véleménynyilvánítását követően ez az ütemterv 

referenciadokumentumnak tekintendő e fejezet végrehajtásához. Az Unió minden tőle telhetőt 

megtesz annak érdekében, hogy támogatást nyújtson Grúziának az ütemterv végrehajtásához.” 

A 146. cikk (3) bekezdése szerint a XVI-B. melléklet 1. szakasza befejezésének elismerése 

lehetővé teszi a kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottság számára, hogy 

elvégezze a következő szakasz értékelését. 

2.5. A Társulási Tanácsnak a piacra jutásról szóló tervezett határozata 

Az 1. szakasz befejezésének elismerését követően a Társulási Tanács a 146. cikk (2) 

bekezdésével és a 419. cikk (5) bekezdésével, valamint a XVI-B. mellékletben foglalt 

intézményi reformra, közelítésre és piacra jutásra vonatkozó ütemtervvel összhangban úgy 

határoz, hogy kölcsönös piacra jutást biztosít a központi kormányzati hatóságok számára. 

3. AZ UNIÓ ÁLTAL KÉPVISELENDŐ ÁLLÁSPONTOK 

A kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottság által az Unió nevében képviselendő 

álláspont célja, hogy kedvező véleményt adjon a grúz kormány által a közbeszerzéssel 

kapcsolatos jogszabályok végrehajtására vonatkozóan jóváhagyott ütemtervről. 

Célja továbbá annak elismerése, hogy az átfogó reformstratégia 145. cikkel összhangban 

történő jóváhagyásával, valamint a megállapodás 143. cikke (2) bekezdésének és 144. cikke 

végrehajtásának elismerésével Grúzia befejezte a társulási megállapodás XVI-B. 

mellékletének 1. szakaszát (Az intézményi reform, a jogszabály-közelítés és a piacra jutás 

indikatív ütemezése). 

A megállapodás 145. cikkének (2) bekezdése értelmében a kereskedelmi formációban ülésező 

Társulási Bizottság kedvező véleménynyilvánítását követően az ütemterv 

referenciadokumentumként bekerül a társulási megállapodás IV. címe 8. fejezetének 

végrehajtásához. 

A Társulási Tanács által az Unió nevében képviselendő álláspont célja, hogy a megállapodás 

IV. címében foglaltak szerint a felek számára további piacra jutást biztosítson. 

Ezeket a döntéseket az EU és Grúzia arra irányuló erőfeszítéseinek tágabb összefüggésében 

kell vizsgálni, hogy közelítsék jogszabályaikat, többek között a közbeszerzés területén is, 

hogy megteremtsék a megerősített gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok feltételeit. 
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4. JOGALAP 

4.1. Eljárási jogalap 

4.1.1. Alapelvek 

Az Európai Unió működéséről szóló szerződés (a továbbiakban: EUMSZ) 218. cikkének 

(9) bekezdése határozatok elfogadásáról rendelkezik „a megállapodásokkal létrehozott 

szervekben az Unió által képviselendő álláspontok kialakítására vonatkozóan, amennyiben az 

ilyen szervnek joghatással bíró jogi aktust kell elfogadnia, kivéve a megállapodás intézményi 

kereteit kiegészítő vagy módosító jogi aktusokat”. 

A „joghatással bíró jogi aktus” fogalmába beletartoznak a nemzetközi jognak a kérdéses 

szervet szabályozó szabályai szerint joghatással bíró jogi aktusok. Ezenfelül a fogalom 

magában foglalja azokat az eszközöket is, melyek a nemzetközi jog szerint nem bírnak 

kötelező erővel, de „meghatározó módon befolyásolják az uniós jogalkotó által [...] elfogadott 

szabályozás tartalmát”
2
. 

4.1.2. A jelen esetre történő alkalmazás 

A kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottságot megállapodás, nevezetesen az 

egyrészről az Európai Unió, az Európai Atomenergia-közösség és tagállamaik, másrészről 

Grúzia közötti társulási megállapodás hozta létre. 

A kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottság által elfogadandó jogi aktus 

joghatással bíró jogi aktus. A megállapodás 408. cikke (3) bekezdésének megfelelően a 

tervezett jogi aktus a nemzetközi jog szerint kötelező érvényű lesz. 

A Társulási Tanácsnak a kölcsönös piacra jutást biztosító határozata a megállapodás 406. 

cikkének (1) bekezdése értelmében joghatással fog bírni az aláíró felek területén. 

A tervezett jogi aktusok nem egészítik ki és nem módosítják a megállapodás intézményi 

keretét. 

Ezért a javasolt határozat eljárási jogalapja az EUMSZ 218. cikkének (9) bekezdése. 

4.2. Anyagi jogalap 

4.2.1. Alapelvek 

Az EUMSZ 218. cikkének (9) bekezdése szerinti határozat anyagi jogalapja elsősorban azon 

tervezett jogi aktus célkitűzésétől és tartalmától függ, amellyel kapcsolatban az Unió által 

képviselendő álláspont meghatározásra kerül. Amennyiben a tervezett jogi aktus kettős 

célkitűzést követ, vagy két összetevőből áll, és ezek egyike elsődlegesként vagy döntő 

jellegűként azonosítható, míg a másik pusztán járulékos jellegű, az EUMSZ 218. cikkének (9) 

bekezdése szerinti határozatot egyetlen jogalapra, azaz az elsődleges, illetve döntő jellegű 

célkitűzés vagy összetevő által megkövetelt jogalapra kell alapítani. 

4.2.2. A jelen esetre történő alkalmazás 

A tervezett jogi aktus elsődleges célkitűzése és tartalma az Unió közös kereskedelempolitikája 

végrehajtásának biztosításával kapcsolatos. 

Ezért a javasolt határozat anyagi jogalapja az EUMSZ 207. cikke (4) bekezdésének első 

albekezdése. 

                                                 
2
 A Bíróság 2014. október 7-i ítélete, Németország kontra Tanács, C-399/12, ECLI:EU:C:2014:2258, 61–

64. pont. 
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4.3. Következtetés 

A javasolt határozat jogalapja az EUMSZ 207. cikke (4) bekezdésének első albekezdése, 

összefüggésben az EUMSZ 218. cikkének (9) bekezdésével. 

5. A TERVEZETT JOGI AKTUSOK KIHIRDETÉSE 

A 145. cikk (2) bekezdése szerint a kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottság 

jogi aktusa tartalmazza a grúz hatóságok által a megállapodás IV. címének 8. fejezetéhez 

referenciadokumentumként jóváhagyott ütemtervet, és tudomásul veszi a XVI-B. melléklet 

(Az intézményi reform, a jogszabály-közelítés és a piacra jutás indikatív ütemezése) 1. 

szakaszának befejezését. A Társulási Tanács kölcsönös piacra jutást biztosító határozata 

jogokat és kötelezettségeket keletkeztet. Ezért a jogi aktusokat az elfogadásukat követően 

helyénvaló kihirdetni az Európai Unió Hivatalos Lapjában. 
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2021/0067 (NLE) 

Javaslat 

A TANÁCS HATÁROZATA 

az egyrészről az Európai Unió, az Európai Atomenergia-közösség és tagállamaik, 

másrészről Grúzia közötti társulási megállapodás által létrehozott kereskedelmi 

formációban ülésező Társulási Bizottságban és Társulási Tanácsban a grúz kormány 

által jóváhagyott, a közbeszerzéssel kapcsolatos jogszabályok végrehajtásával 

kapcsolatos átfogó ütemtervre vonatkozó kedvező vélemény tekintetében az Európai 

Unió által képviselendő álláspontról, valamint a társulási megállapodás XVI-B. 

melléklete 1. szakasza befejezésének elismeréséről 

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA, 

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre és különösen annak 207. cikke (4) 

bekezdésének első albekezdésére, összefüggésben 218. cikkének (9) bekezdésével, 

tekintettel az Európai Bizottság javaslatára, 

mivel: 

(1) Az egyrészről az Európai Unió, az Európai Atomenergia-közösség és tagállamaik, 

másrészről Grúzia közötti társulási megállapodást
3
 (a továbbiakban: a megállapodás) 

az Unió az (EU) 2016/838 tanácsi határozattal
4
 kötötte meg, és a megállapodás 2016. 

július 1-jén lépett hatályba. 

(2) A megállapodás 145. cikkének (1) bekezdése úgy rendelkezik, hogy Grúzia a 

közbeszerzéssel kapcsolatos jogszabályok végrehajtására vonatkozóan egy átfogó, 

időbeli és fontosabb állomásokat megjelölő ütemtervet nyújt be a kereskedelmi 

formációban ülésező Társulási Bizottsághoz, amelynek a jogszabályoknak az uniós 

vívmányokhoz való közelítésére irányuló valamennyi reformot tartalmaznia kell. 

(3) A megállapodás 145. cikkének (2) bekezdése szerint a kereskedelmi formációban 

ülésező Társulási Bizottság kedvező véleménynyilvánítására van szükség ahhoz, hogy 

az átfogó ütemterv a végrehajtási folyamat, nevezetesen a közbeszerzéssel kapcsolatos 

jogszabályok uniós vívmányokhoz való közelítésének referenciadokumentumává 

váljon. 

(4) A megállapodás 146. cikkének (2) bekezdésével összhangban az uniós vívmányokhoz 

való közelítést egymást követő szakaszokban kell végrehajtani, a megállapodás XVI-

B. mellékletében foglalt ütemtervnek megfelelően. A megállapodás 408. cikkének (4) 

bekezdésében meghatározott kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottság 

értékeli az egyes szakaszok végrehajtását, és a pozitív értékelés a megállapodás XVI-

B. mellékletében meghatározottak szerinti kölcsönös piaci hozzáférés biztosítását 

eredményezi. 

                                                 
3
 HL L 261., 2014.8.30., 4. o. 

4
 A Tanács (EU) 2016/838 határozata (2016. május 23.) az egyrészről az Európai Unió, az Európai 

Atomenergia-közösség és tagállamaik, másrészről Grúzia közötti társulási megállapodásnak az Európai 

Unió nevében történő megkötéséről (HL L 141., 2016.5.28., 26. o.). 
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(5) A kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottság az eljárási szabályzatról 

szóló, 2014. november 17-i 1/2014 EU–Grúzia társulási tanácsi határozat II. 

melléklete 11. cikkének (2) bekezdése értelmében határozatot fogad el, amelyben 

véleményt nyilvánít a grúz hatóságok által jóváhagyott ütemtervről, valamint értékeli a 

grúz jogszabályoknak az uniós joghoz való közelítését a megállapodás XVI-B. 

mellékletében foglalt 1. szakasz befejezésekor. Az ütemtervet Grúzia kormánya a 

2018. január 22-i 154. és a 2020. június 12-i 974. sz. rendelettel módosított, „A Grúzia 

és az EU közötti, a mélyreható és átfogó szabadkereskedelmi megállapodás (DCFTA) 

hatálya alá tartozó kötelezettségeknek való megfelelés érdekében a közbeszerzés 

területén tervezett változásokról” szóló ütemterv jóváhagyásáról szóló, 2016. március 

31-i 536. sz. kormányrendeletben hagyta jóvá. 

(6) Az 1. szakasz befejezésének elismerését követően a Társulási Tanácsnak az eljárási 

szabályzatról szóló, 2014. november 17-i 1/2014 EU–Grúzia társulási tanácsi határozat 

I. melléklete 11. cikke (2) bekezdésének megfelelően határozatot kell hoznia a 

megállapodás XVI-B. melléklete szerinti kölcsönös piacra jutás biztosításáról a 

központi kormányzati hatóságok beszerzései tekintetében. 

(7) Helyénvaló meghatározni az Unió által a kereskedelmi formációban ülésező Társulási 

Bizottságban és a Társulási Tanácsban képviselendő álláspontot, mivel a tervezett 

határozatok kötelező érvényűek lesznek az Unióra nézve, 

ELFOGADTA EZT A HATÁROZATOT: 

1. cikk 

A kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottságban a Grúzia kormánya által 

jóváhagyott átfogó ütemtervvel és a mélyreható és átfogó szabadkereskedelmi megállapodás 

(DCFTA) XVI-B. mellékletében meghatározott 1. szakasz befejezésével kapcsolatban az 

Unió által képviselendő álláspont a kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottság 

határozatának az e határozathoz csatolt, az I. mellékletben foglalt tervezetén alapul. 

2. cikk 

A Társulási Tanácsban a kölcsönös piacra jutásnak a megállapodás XVI-B. melléklete szerinti 

biztosítása tekintetében az Unió által képviselendő álláspont a Társulási Tanácsnak az e 

határozathoz csatolt, a II. mellékletben foglalt határozattervezetén alapul. 

3. cikk 

Elfogadásukat követően a kereskedelmi formációban ülésező Társulási Bizottság az 1. 

cikkben említett határozatát és a Társulási Tanács 2. cikkben említett határozatát ki kell 

hirdetni az Európai Unió Hivatalos Lapjában. 

4. cikk 

Ennek a határozatnak a Bizottság a címzettje. 

Kelt Brüsszelben, -án/-én. 

 a Tanács részéről 

 az elnök 
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